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VÁŽENÍ OBČANÉ…   

Začátek nového roku je vždy příležitostí ohlédnout se za rokem uplynulým a zhodnotit,  

co se podařilo a kde naopak vidíme prostor pro zlepšení. 

Největší investiční akcí roku 2025 byla úprava veřejného prostranství v prostoru mezi 

zdravotním střediskem, hasičskou zbrojnicí a samoobsluhou. Realizace probíhala po dlouhé 

přípravě a rozsáhlém projednání s veřejností, během něhož byly do projektu zapracovány 

podněty občanů. Úprava prostoru nejen výrazně zlepšila jeho vzhled, ale také zajistila 

bezbariérový přístup do přízemních ordinací zdravotního střediska a vytvořila atraktivní 

zázemí pro děti. Současně vhodně doplnila prostor u stávající lezecké stěny na hasičské 

zbrojnici. Bohužel jsme již v krátké době museli řešit projevy vandalismu. Doufejme,  

že nebudeme nuceni instalovat kamerový systém. 

Tato úprava veřejného prostranství byla podpořena z Evropských fondů prostřednictvím 

MAS Opavsko částkou 1 900 000 Kč, přičemž celkové náklady činily 2 441 000 Kč. 

Druhou významnou investicí bylo pořízení multifunkčního komunálního stroje. Také zde 

jsme získali podporu z Evropské unie a to ve výši 840 000 Kč z celkové ceny 2 038 850 Kč. 

Třetím největším projektem podle objemu investic byla obnova oplocení fotbalového hřiště. 

Část prací byla provedena formou brigády členů TJ Sokol Litultovice, za což jim patří velké 

poděkování. Jsem rád, že když nám v Litultovicích na něčem záleží, dokážeme společnými 

silami udělat mnoho i bez nároku na odměnu. Stavební část již realizovala odborná firma. 

Celkové náklady na výstavbu činily 1 209 974 Kč, přičemž jsme obdrželi 300 000 Kč jako 

odměnu za ocenění v soutěži Vesnice roku 2024. 

Mezi menší akce patřila například oprava zámecké zdi v hodnotě 263 502 Kč, oprava 

hřbitovní kaple za 225 800 Kč, pořízení nové sekačky na fotbalové hřiště za 243 672 Kč či 

výměna oken a oprava vnitřních omítek v prostorách pošty ve výši 150 000 Kč. 

V loňském roce jsme investovali do výstavby, oprav a nové techniky částku 6 572 798 Kč. 

Ne všechny plány se však podařilo naplnit. Nepodařilo se získat dotaci na připravenou 

rekonstrukci Velkého rybníka z důvodu zrušení výzvy Ministerstva zemědělství.  

Noviny městyse 
vydává Úřad městyse Litultovice 

Městys 

Litultovice 



Stejně tak nebylo možné požádat o dotaci na realizaci programu Domovních ČOV, a to kvůli 

nedostatečnému zájmu občanů, kteří dosud nemají vyřešeno čištění splaškových vod. 

       Jan Birgus, starosta Litultovic 

PŘEHLED AKCÍ 
 

7. února 2026  

od 8:00 hodin 

Vodění medvěda 

Pořádá SDH Litultovice 

14. února 2026 

od 20:00 hodin 

Pochování basy na zámku „B“ v Litultovicích 

Pořádá SDH Litultovice 

UPOZORŇUJEME 

Prodej palivového dříví 

Zájemci o koupi tvrdého palivového dříví, ať sledují od pondělí 19.1.2026 stránky 

obce v sekci Aktuálně = =˃ Aktuality s podrobnou nabídkou. Bude uveřejněno také 

na sociálních sítích. 

Upozornění k poplatku za psy  

Poplatek v roce 2026 za 1. psa je 200,- Kč, za 2. a každého dalšího 300,- Kč. Místní 

poplatek ze psů je splatný do 30.06.2026 a platí se za psy starší 3 měsíců. 

Držitel psa je povinen do 15 dnů ohlásit jeho úhyn, utracení, zaběhnutí, darování nebo 

prodej. Pokud tak neučiní, bude stále veden jako plátce tohoto místního poplatku.  

Dříve než Úřad městyse Litultovice přistoupí k vymáhání nedoplatků za psy, žádáme 

majitele psů, aby si sami zkontrolovali, zda v loňském roce uhradili poplatek za psa  

a případný nedoplatek uhradili, popřípadě, pokud už psa nemají, přišli ho odhlásit.  
 

15. ROČNÍK CHOLTICKÉHO SILVESTRA  
 

Obyvatelé Choltic přejí krásný nový rok 2026 naplněný zdravím, 

pohodou, láskou a radostí 

 



III. ADVENTNÍ NEDĚLE 
 

O třetí adventní neděli proběhlo tradiční zapálení  svíce na adventním věnci . 

Sváteční atmosféru zpříjemnilo vystoupení dětí z mateřské školy, které potěšilo 

všechny přítomné. 

 

 

 



IV. ADVENTNÍ NEDĚLE 

Čtvrtá adventní neděle byla kouzelná svým kytarovým koncertem na zámku  

v Litultovicích. Žáci ZUŠ Opava předvedli svá vystoupení pod vedením paní Lenky 

Lebedové. Hojná účast a kulturní zážitek v krásném prostředí zámku vnesla do 

každého pravou vánoční atmosféru.  

Po koncertu byla na adventním věnci zapálena poslední, čtvrtá svíce.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LITULTOVICKÁ VÁNOČKA  

Tělovýchovná jednota Sokol Litultovice pořádala na druhý svátek vánoční pod 

záštitou České unie sportu a s pomocí Městyse Litultovice již 43. ročník  

„Běhu o Litultovickou vánočku.“ 

Běžcům přálo počasí, takže závod proběhl bez vážnějších 

problémů, jak na trati, tak v cíli. Na přesné časy dohlížela firma 

Onlinesystém s.r.o.  

Zúčastnilo se celkem 141 běžců z toho 99 mužů a 42 žen 

 a z celkového počtu závodníku bylo 23 dětí do 15 let.  

Oceněni vánočkou a výrobky z firmy Cotripro, a.s. byli tři 

nejlepší v 8 kategoriích, nejmladší a nejstarší účastník závodu.  

Nejmladší účastnicí byla Frélichová Linda (2017) a nejstarším 

účastníkem Rinka Erich (1954).  

Je velkou útěchou pro pořadatele, že se v tak velké konkurenci 

dostali na „bednu“ ve své kategorii čtyři občané z Litultovic. 

 

Kategorie A - 10500 m - muži do 40 let 

 

     

1. Mitáš Robert 2007 Road2Kona 0:36:09 

2. Holas Štěpán 2009 Orientační běh Opava 0:36:45 

3. Weiss Karel 1988 TJ Otice 0:38:15 

Kategorie B - 10500 m - muži nad 40 let 
 

 

1. Philipp Marek 1981 TJ Sokol Skřipov 0:39:10 

2. Hanzlík Patrik 1982 Vlčí smečka 0:39:33 

3. Pospíšil Petr 1979 AK Drnovice 0:39:58 

Kategorie C - 10500 m - muži nad 50 let 
 

     

1. Varyš Michal 1974 TEJA Team 0:40:06 

2. Hadámek Aleš 1974 Babylonbike Litultovice 0:41:51 

3. Kovalčík Tomáš 1973 Jamnice 0:45:49 

Kategorie D - 3500 m - ženy do 35 let 
 

     

1. Hluchá Adéla 2001 Kylešovice 0:12:06 

2. Slaninová Eliška 2005 Škrabal team 0:12:52 

3. Kutrová Eliška 1993 AK Olymp Brno 0:13:33 

Kategorie E - 3500 m - ženy nad 35 let 
 

     

1. Šachteli Veronika 1986 Běžecká škola P. Pastorové 0:15:06 

2. Hertlová Kateřina 1982 Slezské gymnázium 0:15:15 

3. Rinková Radka 1983 PBK Kravaře 0:15:28 

 

 

 

https://results.onlinesystem.cz/RacerDetail/Index/?idRacer=2267588&idEvent=3693&idTrack=10225


Kategorie F - 3500 m - muži do 35 let 
     

1. Kavan Štěpán 2005 Opavská míle 0:10:40 

2. Larish Jan 1998 Zbynja Team 0:10:52 

3. Boček Radim 1999 Zbynja Team 0:11:21 

Kategorie G - 3500 m - muži nad 35 let 
 

     

1. Kozel Michal 1980 Zbynja Team 0:13:10 

2. Macák Pavel 1967 Babylon Bike 0:14:14 

3. Glogar Daniel 1978 Turdebir 0:14:28 

Kategorie H - 3500 m - děti do 15 let 
 

     

1. Kořistka Jakub 2011 Head KMC team 0:12:31 

2. Ihn Šimon 2010 Titan Trilife 0:12:35 

3. Lukeš Filip 2012 OB OPAVA 0:13:11 

 

Celkové výsledky najdete na stránkách Městyse Litutovice, v sekci 

www.litultovice.cz/mestys/volny-cas/spolky-a-sdruzeni/tj-sokol/beh-o-litultovickou-

vanocku-/ nebo na www.onlinesystem.cz v sekci aktuální výsledky. 

Je zde na místě také poděkovat Sboru dobrovolných hasičů z Litultovic za pomoc při 

organizaci a zajištění bezpečnosti závodu a také všem pořadatelům, kteří se podíleli 

na hladkém průběhu závodu.  

Děkuje výbor TJ Sokolu Litultovice 

http://www.litultovice.cz/mestys/volny-cas/spolky-a-sdruzeni/tj-sokol/beh-o-litultovickou-vanocku-/
http://www.litultovice.cz/mestys/volny-cas/spolky-a-sdruzeni/tj-sokol/beh-o-litultovickou-vanocku-/
http://www.onlinesystem.cz/


 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
 

Dne 3.1.2026  proběhla tříkrálová sbírka. Děkujeme všem 

občanům za jejich finanční dary, kterými přispěli  

do pokladniček charity. Dále děkujeme všem vedoucím 

skupinek a také naším koledníčkům.  

Celkem se vybralo 44.154 Kč. 

                                                                   MartinaKremserová                                                                        



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

XIII. OBECNÍ PLES V LITULTOVICÍCH 
 

V sobotu 10. ledna 2026 se konal na zámku v Litultovicích XIII. Obecní ples. K tanci 

i poslechu zahrála kapela Guláš ze psa. Pro hosty byla připravena bohatá tombola. 



ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY LITULTOVICE 
 

Tříkrálová pohádka 

Ve středu 7. 1. 2026 přišly za námi děti z 

Mateřské školy v Litultovicích, aby se i se 

všemi dětmi naší školy podívaly na pohádku 

Jak šli zajíci do Betléma, kterou si pro ně 

připravili žáci dramatického kroužku. Pohádka 

se všem líbila, menší děti se do ní i aktivně 

zapojily, když odpovídaly pohádkovým 

postavám na otázky. Na závěr si všechny děti 

zazpívaly koledy a zimní písničky 

Tři králové 

V úterý 6.1.2026 jsme se čtvrťáky oslavili svátek 

Tří králů. Počítáním jsme vyhledávali, co 

znamenají jména Kašpar, Melichar a Baltazar, 

četli jsme jejich příběh a v informatice jsme 

pracovali s básničkou o Třech králích. Nakonec 

jsme se přestrojili za krále, vyrobili jsme dárky 

pro spolužáky a vydali jsme se zpívat koledu My 

tři králové, rozdávat dárečky a napsat křídou na 

dveře všech našich tříd K+M+B. Všem jsme tak popřáli krásný rok 2026. 

Rozloučení s rokem 2025  

V pátek 19.12.2025 jsme se ve škole vánočně rozloučili s rokem 2025. Poslechli jsme 

si malý koncert kroužku flétny, kde jsme hádali vánoční koledy a písně, detektivním 

okem jsme vyřešili případ uneseného Ježíška a hlavně jsme se v jednotlivých třídách 

obdarovali drobnými dárky pro větší vánoční radost. Všem dětem, rodičům i 

zaměstnancům školy přejeme krásné prožití vánočních svátku a klidný vstup do 

nového roku 2026.  

 



Návštěva zámku ve Štáblovicích 

V úterý 16.12.2025 jsme navštívili vánočně 

ozdobený zámek ve Štáblovicích. Paní, která 

nás provázela zámkem, nám nejen povídala o 

zámeckých vánočních tradicích, ale také nás 

lehce seznámila s historií zámku a jejich 

obyvateli. Podívali jsme se do pekla, vánočně 

upravené jídelny a dalších místností, podle 

indicií jsme hledali pohádku a také jsme si 

zazpívali koledy. Návštěva zámku v adventním 

období nás pěkně vánočně naladila. 

3. adventní pondělí 

Opět další pondělí v prosinci jsme ráno strávili 

společným zapalováním, tentokrát už tří, 

adventních svíček v našem čtenářském koutku. 

Dokonce jsme společně dostali další Zpravodaj, 

ve kterém děti dostaly za úkol zjistit další 

písmeno ze jména únosce Ježíška. Nebylo to nic 

jednoduchého, a tak nám poradila sv. Lucie a 

vnesla do případu trošku světla.  

Program Finanční gramotnost z ČSOB 

Ve čtvrtek 11.12.2025 jsme do školy pozvali 

zástupce banky ČSOB z Opavy, kteří si pro 4. a 5. 

ročník připravili program Hospodaření 

domácnosti. Žáci získali vědomosti o tom, co jsou 

výdaje a příjmy, které výdaje jsou nezbytné nebo 

naopak zbytečné, jakým způsobem snížit náklady, 

abychom něco ušetřili a další informace k 

hospodaření s penězi. Své znalosti pak využili v 

modelové hře na rodinu, kdy počítali příjmy a výdaje rodiny a navrhovali řešení, co by s 

konečným výsledkem měla rodina udělat. Za přípravu a realizaci moc děkujeme řediteli 

banky ČSOB Opava a jeho dvěma spolupracovnicím.  

 Návštěva knihovny v Opavě  

Ve středu 10. 12. 2025 se do Opavy vypravili i naši páťáci, a to do Městské knihovny na 

pořad o Opavě. Beseda byla velmi zajímavá, plná ukázek staré a nové Opavy, pověstí o 

některých domech v centru města i řece Opavě. Po knihovnické lekci se pak šli podívat 

na tyto památky osobně, vyšplhali do věže Hlásky a poslechli si pana průvodce, který 

jim řekl další informace. Pěkné dopoledne zakončili procházkou po trzích na Horním a 

Dolním náměstí a vyfotili se u ozdobeného stromu. 



OHLÉDNUTÍ ZA PROSINCEM V MATEŘSKÉ ŠKOLE LITULTOVICE 

Advent očima dětí i nás dospělých 

Prosinec je v mateřské škole vždycky jiný – jemně zpomalí, a přitom se v něm tolik 

děje. Je to nejkouzelnější čas pro děti a my dospělí máme radost, že ho s nimi můžeme 

prožívat. Náš program byl nabitý od prvních dnů adventu, aby čekání na Ježíška 

ubíhalo s úsměvem a nadšením. 

Společné tvoření s rodiči 

Hned na začátku měsíce jsme – jak už jsme 

zmiňovali v minulém čísle – otevřeli dveře všem 

rodičům a dětem, kteří přišli do školky tvořit 

vánoční dekorace. Bylo krásné sledovat, jak se mezi 

stoly mísí vůně jehličí, perliček a lepidla, jak se 

směje i soustředí celá rodina pohromadě. Děkujeme, 

že jste přišli sdílet svůj čas i dobrou náladu. 

Mikuláš s anděly a čertíky 

V pátek 5. prosince nás navštívil Mikuláš se svými pomocníky. Ještě jednou upřímně 

děkujeme všem, kteří se na mikulášské nadílce podíleli, přinesli dárečky nebo 

pomohli s organizací. V dětských očích byla vidět radost i respekt – přesně tak, jak to 

má na Mikuláše být. 

Vánoční jarmark  

Druhou adventní neděli jste nás přišli podpořit na tradiční vánoční jarmark. U našeho 

stánku voněl punč a panovala milá, přátelská atmosféra. Děkujeme za pozvání i za 

všechny zastávky u nás – velmi si toho vážíme. 

Hudba, která pohladí 

V pondělí 8. 12. školku rozezpíval pan Dominik 

Fajkus svým vánočním klavírním vystoupením. 

Úžasně připravený program vnesl do tříd něhu, energii 

i společné zpívání. Děti se zapojily s chutí a sálala  

z nich radost, kterou hudba umí probudit. 

Do divadla za pohádkou 

S dětmi z 2. třídy jsme vyrazili 12. 12. 2025 do 

Slezského divadla na pohádku O vlku a kůzlátkách. 

Pro některé to byla úplně první divadelní zkušenost – 

a my věříme, že se stala krásnou vzpomínkou. Cestou 

jsme nasávali adventní atmosféru Opavy: prohlédli 

jsme si betlém na Horním náměstí a u zvoničky jsme 

si zazvonili pro dobrá přání. Snad se všechna vyplnila. 

 

 



Společné koledování u zámku 

Třetí adventní neděli nás čekalo vystoupení před zámkem v Litultovicích. Letos jsme 

zvolili společné zpívání – pro děti, rodiče i všechny, kdo se chtěli přidat. Děkujeme 

vám, že jste překonali ostych a připojili se. Na chvíli se zastavil čas a společně jsme 

si připomněli pravé poselství Vánoc: nejdůležitější je být spolu. 

Vůně stromečků a nadělování ve třídách 

Závěr prosince provoněly ve školce krásné 

stromečky od pana Mareše – děkujeme! Už jsme jen 

napjatě čekali, zda Ježíšek nenechá dáreček i u nás 

ve třídách. Nezklamal. Děti našly pod stromečky 

malé překvapení a drobnost si odnesly také domů. 

Zbytek času jsme věnovali společným hrám a 

povídání. Vánoční školka se symbolicky uzavřela.  

                                                                        

Těšíme se na leden 

Do nového roku přejeme všem hodně zdraví, lásky, tolerance a radosti z maličkostí. 

V lednu se na všechny děti i rodiče moc těšíme. Děkujeme, že s námi tvoříte místo, 

kde je dobře nejen dětem, ale i dospělým. Společně budeme pokračovat v objevování 

světa s radostí a zvědavostí! 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO  

 



SPOLEK RODIČŮ ZŠ MLADECKO VÁS ZVE… 

 

 

 



ZVEME VÁS

 
 

 



ZVEME VÁS 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor.  

Vydává: Městys Litultovice, Litultovice 1, 747 55 Litultovice, Tel: 555 559 541, e-mail: Mestys@litultovice.cz 

Náklad: 420 kusů, bezplatný informační zpravodaj zastupitelstva a rady městyse, příspěvkových organizací, spolků městyse 

pro občany Litultovic. Možnost placené inzerce.  

Distribuce: Bezplatná roznáška. 

Příspěvky posílejte do: 13.2.2026. Příspěvky posílejte v elektronické verzi na e-mail: Mestys@litultovice.cz 
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